



भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA

वेबसाइट : www.rbi.org.in/hindi

Website : www.rbi.org.in

ई-मेल email: helpdoc@rbi.org.in

संचार विभाग, केंद्रीय कार्यालय, एस.बी.एस.मार्ग, मुंबई-400001

DEPARTMENT OF COMMUNICATION, Central Office, S.B.S.Marg, Mumbai-400001

फोन/Phone: 022 2261 0835 फैक्स/Fax: 91 22 22660358

ജൂലൈ 2, 2019

1949-ലെ ബാങ്കിംഗ് റഗുലേഷൻ ആക്ട് സെക്ഷൻ 35A, ഒപ്പം സെക്ഷൻ 56 പ്രകാരമുള്ള നിയന്ത്രണനിർദ്ദേശങ്ങൾ - ഗോവയിലെ ദി മപുസ അർബൻ സഹകരണബാങ്ക് ഓഫ് ഗോവ ലിമിറ്റഡ്- നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ഭേദഗതികൾ

2015 ജൂലൈ 24-ലെ ഉത്തരവിലൂടെ, റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇൻഡ്യ, ഗോവയിലെ ദി മപുസ അർബൻ സഹകരണ ബാങ്ക് ഓഫ് ഗോവ ലിമിറ്റഡിനെതിരെ 1949-ലെ ബാങ്കിംഗ് റഗുലേഷൻ ആക്ട് സെക്ഷൻ 35A, ഒപ്പം സെക്ഷൻ 56 പ്രകാരം നിയന്ത്രണ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ഈ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കാലാകാലങ്ങളിൽ ഭേദഗതി ചെയ്യുകയും, ഏറ്റവും അവസാനം 2019 ഫെബ്രുവരി 15-ലെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം, 2019 ആഗസ്റ്റ് 18 വരെ ദീർഘിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

2. റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇൻഡ്യ സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ സാമ്പത്തികനില പുനരവലോകനം ചെയ്യുകയും, പൊതുജനതാല്പര്യം മുൻനിറുത്തി ഈ നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്ന് കരുതുകയും ചെയ്യുന്നു.

3. ആയതിൻപ്രകാരം, 1949-ലെ ബാങ്കിംഗ് റഗുലേഷൻ ആക്ട് സെക്ഷൻ 35A, സബ് സെക്ഷൻ (1), (2), ഒപ്പം സെക്ഷൻ 56 എന്നിവ പ്രകാരം റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇൻഡ്യയിൽ നിക്ഷിപ്തമായ അധികാരം പ്രയോഗിച്ച്, ഗോവയിലെ ദി മപുസ അർബൻ സഹകരണ ബാങ്ക് ഓഫ് ഗോവ ലിമിറ്റഡിനെതിരെ 2015 ജൂലൈ 24-ന് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്ന ഉത്തരവ് ഭാഗികമായി ഭേദഗതി ചെയ്ത്, ഖണ്ഡിക1-ൽ താഴെപ്പറയുംവിധം ക്ലോസ് xi ചേർക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചു.

xi) വായ്യാക്കരാറിലെ വ്യവസ്ഥകൾ, വായ്പ, നിക്ഷേപവുമായി തട്ടിക്കഴിക്കാൻ അനുവദിക്കും വിധമാണെങ്കിൽ, വായ്യാക്കാരന്റെ നിർദ്ദിഷ്ട അക്കൗണ്ടിലെ (അത് ഏതു പേരിലറിയപ്പെടുന്നതായാലും) തുക വായ്യാ അക്കൗണ്ടിലെ നീക്കിയിരുപ്പുമായി തട്ടിക്കഴിക്കാവുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം വായ്യാ അക്കൗണ്ടിൽ നീക്കിയിരുപ്പുള്ള തുക തട്ടിക്കഴിക്കുന്നത് താഴെപ്പറയുന്ന അധിക വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമായിരിക്കും.

a) തട്ടിക്കഴിക്കുന്ന തീയതിയിൽ അക്കൗണ്ടുകൾ കൈവൈസി വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കപ്പെട്ടവയായിരിക്കണം.

- b) ജാമ്യക്കാരല്ലാത്ത മൂന്നാം കക്ഷികൾ ഉൾപ്പെടെ, പക്ഷേ ജാമ്യക്കാരെന്ന നിലയിൽ പരിമിതപ്പെട്ടവരല്ലാത്തവരുടെ നിക്ഷേപങ്ങൾ തട്ടിക്കഴിക്കുവാൻ അനുവാദമില്ല.
- c) കാലതാമസമില്ലാതെ അക്കൗണ്ട് അവസാനിപ്പിച്ചില്ലെങ്കിൽ അക്കൗണ്ട് എൻപിഎ ആകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടെങ്കിൽ, അത്തരം കേസുകളിൽ നിക്ഷേപകനു യുക്തമായ നോട്ടീസ് നൽകിയതിനുശേഷം മാത്രമേ ഈ പ്രക്രിയ അവലംബിക്കാവൂ. അക്കൗണ്ട് ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡ് അക്കൗണ്ട് ആയിരിക്കുമ്പോഴും (തിരിച്ചടവുകളും മറ്റും കൃത്യമാണെങ്കിൽ) വായ്പയിലെ വ്യവസ്ഥകളിൽനിന്നും വ്യതിചലിച്ചിട്ടുള്ളതായി ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ, തുക തട്ടിക്കഴിക്കുന്നതിന് നിക്ഷേപക - വായ്പക്കാരന്റെ രേഖാമൂലമായ സമ്മതം ആവശ്യമാണ്.
- d) നിക്ഷേപം അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ തട്ടിക്കഴിക്കൽ പ്രക്രിയ, അറ്റാച്ച്മെന്റ് ഓർഡർ, കോടതിയിൽ നിന്നോ, സ്റ്റാൻഡ്ഡ് അധികാരികൾ, അല്ലെങ്കിൽ നിയമപരമായി അധികാരപ്പെടുത്തപ്പെട്ടവരിൽനിന്നുള്ള ഉത്തരവുകൾ, ഏണസ്റ്റിമണി നിക്ഷേപം, ട്രസ്റ്റുകൾക്കുള്ള ബാധ്യതകൾ, മൂന്നാംകക്ഷി ലീൻ, സംസ്ഥാന സഹകരണസംഘനിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമുള്ള, തുടങ്ങിയവയാൽ പരിമിതപ്പെടുത്തപ്പെട്ടവയല്ലാതിരിക്കണം.

2015 ജൂലൈ 24-ൽ, ഗോവയിലെ ദി മപുസ അർബൻ സഹകരണ ബാങ്ക് ഓഫ് ഗോവ ലിമിറ്റഡിനെതിരെ പുറപ്പെടുവിച്ചതും, കാലാകാലങ്ങളിൽ ഭേദഗതി ചെയ്തതുമായ ഉത്തരവ് മേൽഖണ്ഡിക 3-ലെ ഭേദഗതിയോടൊപ്പം, പുനരവലോകനത്തിനു വിധേയമായി, തുടർന്നും ബാധകമായിരിക്കും.

ഇവിടെ പരാമർശിതമായ ഉത്തരവുകളിലെ മറ്റ് വ്യവസ്ഥകൾ മാറ്റമില്ലാതെ തുടരും.